
                                 École Primaire Publique 
                              CONDORCET 
 
 
 

 
Objet : Procès-verbal de la réunion de conseil d’école du mardi 28 juin 2022 

 
 
Début des réunions à 18H00. 
Personnes présentes : 

§ M. Kirschner, Adjoint au Maire représentant Monsieur le Maire d’Angers 
§ M. Martineau Directeur de l’école élémentaire Condorcet 
§ Mmes : Gombert, Guillemet, Dourlhès-Pierre, Leblanc et Maucourt parentes d’élèves élues 
§ Mmes et MM : Arial, Bellayer, Conte, Danniou, De Smet, Douce, Du Bouëxic, Eschallier, 

Gaudens, Gobilliard, Hardy, Jacquemont, Jolliet, Lalande, Loebenguth-Orain, Plantier et Rosier, 
enseignants de l’école Condorcet 

Personnes excusées : 
§ M. Clair, Inspecteur de l’Education Nationale chargé de la circonscription Angers Centre 
§ Mmes Dulong et Hergué, responsable de pôle éducatif et DSM périscolaire 
§ Mme Clavreul RU périscolaire 
§ Mmes et MM	: Bazille, Besnier Bocquet, Coucheney,, Eliès, Goguet, Henrionnet, Gagner, Bournet, 

Desgranges, Didier-Debrard, El Arem, Gatard, Lugez, Liothaud, Lotrian, Martin, Mathonnat, 
Moitrel, Nguyen, Morin, Raffy-Hideux, Touzé, Perret, Perrouin, Roche, Siberchicot, Thierry et 
Véron, parents d’élèves élus 

§ Mme Danel enseignante de l’école Condorcet

ÉCOLE PRIMAIRE PUBLIQUE CONDORCET 
CIRCONSCRIPTION ANGERS CENTRE 
 
Dossier suivi par	: 
Ivan MARTINEAU 
Directeur 
Tél : 02 41 68 58 28 
Mél : ce.0491771j@ac-nantes.fr.fr 
 
5, rue Gutenberg 
49000 Angers  
 

Angers, le 26 août 2022  
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Points de l’ordre du jour discutés	: 
1 Effectifs à la rentrée 2022 – demandes de dérogation – répartition pédagogique 

 
 
Au 28/06/2022, 69 inscriptions ont été réalisées et 64 élèves vont quitter l’école (53 CM2 partant au collège et 11 départs). 427 élèves sont inscrits répartis 
comme suit	: 
 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total école 
50 56 53 46 56 51 52 64 428 

Total cycle 1 159 Total cycle 2 153 Total cycle 3 116  
 
 
La répartition pédagogique sera la suivante	: 
Cycle 1	: 
 

Classe PS1 PS2 MS3 MS4 GS5 GS6 
Effectif 25 25 28 28 27 26 

Enseignante titulaire 
Stéphanie 

Loebenguth-Orain 
Cécile Danel Sylvie Danniou Danièle Plantier Patricia Jolliet Muriel Eschallier 

Complément de 
service 

? ?  ?  ? 

ATSEM ? Sophie Gaignard 
Véronique de Luca 

Bessière 
Dominique 
Baudouin 

Nathalie Domée Christelle Vigan 

 
 
Cycle 2	: 
 

Classe CPA CPB CE1A CE1B CE2A CE2B 
Effectif 23 23 28 28 26 25 

Enseignant titulaire Marina Bellayer Leïla Jacquemont Vincent Lalande Marie Du Bouëxic Aniceta Arial Marc Douce 
Complément de 

service 
     ? 
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Cycle 3	: 
 

Classe CM1A CM1B CM2A CM2B CM2C 
Effectif 26 26 22 21 21 

Enseignant titulaire Marine Conte Élise Gaudens Valérie De Smet Sylvie Rosier Élise Hardy 
 
 
Demandes de dérogation	:  
16 demandes de dérogation ont été déposées auprès de la Mairie d’Angers, 7 ont été acceptées (motif fratrie ou enfant de personnel) et 9 ont été refusées. 
 

Niveau PS MS CP CE1 
Nombre de demandes 10 3 2 1 

Acceptées 6 1 0 0 
Refusées 4 2 0 0 

 
 
Les changements dans les personnels	: 
 
Un nouveau responsable d’unité périscolaire sera nommé côté élémentaire et Laëtitia Clavreul s’occupera uniquement du côté maternelle. 
Monsieur Clair, inspecteur de l’Education Nationale en charge de notre circonscription a fait valoir ses droits à la retraite et sera remplacé à la rentrée, 
Madame Roperch, conseillère pédagogique occupera un nouveau poste à la rentrée de septembre, elle sera aussi remplacée. 
Madame Papillon, psychologue scolaire et Monsieur Maubon, enseignant spécialisé au RASED Charles Bénier ont fait valoir leurs droits à la retraite. Suite à un 
redécoupage des circonscriptions nous devrions dépendre d’un nouveau secteur de RASED à la rentrée.
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2 Bilan des affectations en 6ème 

 

Sur les 54 élèves de CM2, 53 vont passer en 6ème et 1 va être maintenu en CM2 après accord des parents, 
avis du RASED et avis favorable de la commission composée de Monsieur l’Inspecteur de la circonscription 
et de ses conseillers pédagogiques au vu du dossier constitué par l’école. 
 
11 demandes de dérogation pour un collège public hors secteur ont été déposées et 10 ont été acceptées. 
38 élèves vont intégrer un collège public (Chevreul ou David d’Angers) et 15 un collège privé. 
 

3 Bilan de l’année scolaire 
 
Un grand nombre de projets ont été réalisés dans les domaines des parcours citoyens, de santé et 
artistiques. Tous les projets ont pu être menés à bien. 

a. Dans le cadre du Parcours d’Education Artistique et Culturelle 
Projets " Land Art " et " Plastic Art " pour toutes les classes de cycle I 
Animations Galerie sonore pour toutes les classes de cycle I (4séances pour les grandes sections et 2 pour 
les petits et les moyens) 
Projet " une classe, un artiste " pour toutes les classes de cycle II et III 
École et Cinéma : CE1 A et B 
Projet avec le théâtre Le Quai en dominante danse : CE2A 
Projet avec le théâtre Le Quai en dominante théâtre : CE1A, CE1B, CM1A, 
CM2A, CM2B 
Classe patrimoine : CM1A et CM2A 
Jardins d’expression pour les deux classes de CE1 
Découverte de l’art lyrique pour les 5 classes de cycle III 
Projet autour de la tapisserie pour 7 classes : CPA- CPB- CE1B- CE2A - CM1B - CM1C - CM2A (194 élèves 
concernés). 

b. Dans le cadre du parcours citoyen 
Animation par l’association ! bobo planète " autour du tri sélectif pour les 6 de cycle I 
Travail sur l’égalité filles/garçons avec l’aide de l’ADOSEN pour les classes de CP et CE1 et en CM2 avec 
l’aide de l’infirmière scolaire 
Apprendre à porter secours avec l’aide de la sécurité civile pour les classes de CM2 et CM1 
École à vélo pour les 2 classes de CM2 retenues (4 classes demandées) 
Travail sur le musée du Génie pour 10 classes élémentaires 

c. Dans le cadre du parcours santé 
Projet " classes bleues " pour tous les enfants de grande section, deux semaines de découverte du milieu 
aquatique 
Piscine pour toutes les classes de cycle II 
Patinoire pour les 5 classes de cycle III 
Activités terrestres au Lac de Maine pour les 3 classes de CM1 
Activités nautiques au Lac de Maine pour les 2 classes de CM2 
Aviron pour 2 classes de cycle III : CM2A, CM2B 
Partenariat avec l’USEP sur les 5 périodes (emprunt de matériel thématique) 

d. Dans le cadre du parcours mathématique et scientifique 
Initiation aux échecs dans le cadre de la semaine des mathématiques pour les classes de CM2 et CM1 avec 
l’aide de l’échiquier angevin 
 

4 Modification des entrées des classes de moyenne et grande section 
 
Suite au constat réalisé pendant l’année scolaire du manque de visibilité des lieux d’apprentissage des 
élèves de moyenne et grande section il a été décidé la chose suivante	: 
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A compter de la rentrée de septembre les parents de ces classes pourront accompagner leurs enfants 
jusqu’à l’entrée de la classe, un jour par semaine selon l’alternance suivante	: 
 

Lundi Mardi Jeudi Vendredi 
MS3 MS4 GS5 GS6 

 
En revanche les parents ne pourront pas entrer à l’intérieur de la classe. 
 

5 Modification de la composition des services périscolaires 
 
Un nouveau responsable d’unité périscolaire sera nommé côté élémentaire et Laëtitia Clavreul se 
concentrera sur les services périscolaires côté maternelle. 
Mme Domée, ATSEM en PS1 cette année occupera le poste d’ATSEM en GS5 l’année prochaine et une 
nouvelle ATSEM sera nommée pour la remplacer. 
 

6 Demande de services civiques 
 
Un dossier de demande de deux services civiques a été déposé auprès des services du Rectorat de Nantes.  
La réponse interviendra début juillet. 
Si la réponse était positive, un service civique serait positionné en maternelle et l’autre en élémentaire dans 
le cadre des 30 mn d’activités sportives quotidiennes et de la labellisation Paris 2024. Ce service civique 
aiderait alors à la mise en place de ces activités. 
 

7 Réponses de la Mairie d’Angers sur les questions posées par les délégués du conseil 
d’élèves lors du dernier conseil d’école 
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Rappel des demandes des délégués des conseil d’élèves sur leurs revendications 
 

Classe Cour Toilettes Restauration scolaire 

Organiser des liaisons entre les 
classes avant le passage dans la 
classe dans la classe supérieure 

Réaménager la cour	: 
- Retirer la végétation existante 

pour mettre de la pelouse ; 
- Garder les barrières et ajouter 

des portillons 
- Créer un nouvel espace à 

côté des bacs de plantes ? 
- Mettre des panneaux 

affichage pour indiquer ce 
que l’on a droit d’y faire. 

- Créer un espace de terre 
pour creuser 

- Ajouter des massifs de fleurs 
- Rajouter des grands bancs 
- Trouver une solution pour les 

racines des arbres = chutes 
trop nombreuses 

- Il manque des arbres 
- Installer des poubelles de tri 

dans la cour 
- Nettoyer la cour sous forme 

de roulement 

- Installer des robinets anti-
gaspi 

- Miroirs 
- Porte-manteaux 
- Ménage trop tôt ? 
- Respect / civilité ? 
- S’essuyer les pieds	: 

affichages ; rappels 
- Pour s’essuyer les mains	: 

torchons ? Séchoirs à mains ? 

- Revoir l’organisation : 
Services vert / jaune / rouge 

- Manger trop tard a un impact 
sur les APC 

- -Repas : goût / qualité 
- -Restes de nourriture non 

consommée ? On en fait quoi 
? 

- Fin des barquettes en 
plastique : quand ? 
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8 Questions posées par les représentants de parents 
 

En préambule, M. Martineau souhaite souligner le côté très tardif de la transmission des questions de la 
FCPE qui lui sont parvenues samedi 25 juin à 12h42, c’est à dire pendant le week-end. Le délai jusqu’à la 
réunion ne permet pas, pour les questions concernant la Mairie d’Angers, un traitement par les services 
pour réponses à apporter. 
 
 

a. Tout d’abord l’information sur le conseil de classe n’a pas été publié sur Eprimo et nous ne 
savons pas comment sont diffusés les comptes rendus des conseils d’école, autrement dit, 
l’info circule mal. 

Les procès-verbaux des conseils d’école sont tous publiés, et ce depuis 2016, sur l’espace public Eprimo de 
l’école à la page	: https://ecoleelementairecondorcet-angers.e-primo.fr/le-conseil-decole/proces-verbaux-
des-conseils-decole/ Ces mêmes procès-verbaux sont adressés par message à l’ensemble des familles après 
validation de Monsieur l’Inspecteur. Le dernier envoi aux familles date du vendredi 8 avril 2022. Dernière 
précision, si le conseil d’école se déroule en 2 parties, le procès-verbal est une synthèse de ces deux parties. 
 

b. Ensuite avait été évoqué auprès de la mairie lors du premier conseil d’école le manque de 
places et d’infrastructures pour accueillir les maternelles ? Des réponses ont été apportées ? 

	 
c. Enfin, un élément positif à souligner.	Très chouette démarche TATOULU qui a permis aux 

parents de la période covid	qui ne connaissaient pas les locaux de découvrir les 
infrastructures le travail des enfants	et de l‘équipe pédagogique tout en découvrant de 
nouveaux auteurs. 

Le projet TATOULU existe depuis plus de 10 ans. Son objectif principal, au-delà de la découverte des locaux 
et de nouveaux auteurs, est avant tout de créer du lien entre l’école et les familles par le biais de la 
littérature de jeunesse. 
 

d. Quelle configuration pour les CP à la rentrée. Les recommandations ministérielles d’un 
maximum de 24 élèves par classe seront-elles respectées ? 

 
Les deux classes de CP auront un effectif de 23 élèves à la rentrée conforme aux recommandations du 
ministère de l’Education Nationale. 
 

e. 	Nous tenions à mentionner la qualité des TAP qui sont appréciés par de nombreux enfants. 
Et tenions à valoriser la notion de plaisir comme levier d’apprentissage. 

 
 

f. E-Primo a été énormément utilisé cette année et nous nous interrogions sur l’efficacité de ce 
médium, sans à priori négatif. Y a-t-il des statistiques d’utilisation des parents ? 

 
Eprimo est l’espace numérique de travail qui a été choisi par le rectorat de Nantes et qui est payé par la 
Mairie d’Angers, c’est donc celui qui est utilisé par l’école de manière exclusive.  
Seule une douzaine de famille n’a aucun compte validé, pour celles-ci la communication écrite ou 
téléphonique est privilégiée.  
Sur 583 comptes potentiels de parents 487 sont activés et 96 ne le sont pas. 
100 comptes élèves sont activés plutôt dans les classes à partir du CE2.   
Depuis septembre 2021, 59128 connexions ont été enregistrées soit une moyenne d’environ 140 connexions 
par élève et par an soit encore 14 par mois et par élève. 
 

g. 	 	Nous avons appris que des séances sur l’égalité filles-garçons et sur le respect du corps de 
l’autre avaient été menées en CP et/ou CE1 et CM2 ? Nous saluons cette initiative et 
aimerions avoir quelques retours des enseignants à ce sujet. 

 
 

h. 	 	 	 	 Peut-on espérer voir (après nos demandes répétées et la mairie qui fait sa pub sur le tour 
végétal sur BRUT) une cour rafraîchie et végétalisée très prochainement ? 
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i. A-t-on aussi plus de visibilité sur les suites données au nettoyage des locaux cote élémentaire 
? Des portes manteaux devant être placés à l’intérieur des WC ? Une évaluation est-elle 
envisagée par la mairie ou faut-il documenter l’état des sanitaires	par nos propres moyens ? 

 
 

j. Les sorties piscine ont été annulées de nombreuses fois, peut-on avoir une explication claire 
de ce qui a dysfonctionné en CPB, trois séances ont été annulées (2 pour arrêt maladie d'un 
maître-nageur, 1 pour arrêt Covid de la maîtresse). D’autres classes ont-elles été impactées ?	 

 
 
4 séances de piscine pour les CP et pour les CE1 ont été annulées. 
 
 
 
 

Le Directeur 
 

Ivan MARTINEAU 
 
 
 


